

思旋天地

思旋

時間過得真快，猴年五月初五日端午節已過去。吃過了粽，看過賽龍舟，熱鬧開過端午真快樂。端午節是中國最熱鬧之傳統節日之一，我最喜愛看龍舟競渡，每當千枝齊放，競兒齊呼，好壯觀呀！小朋友最愛吃粽子，鹹的甜的，尤愛媽媽親自包的紅豆綠豆粽以及鮑魚粽，美味無窮，充滿親情與愛心。周人意外，一位古稀老妻婆拾冠而回，喜獲掌聲雷動。四洲老關戴德豐人不到禮到，贈送場內每人朱古力禮盒一份，街坊會贈送每人蒸糕粽一隻，數百會員齊聲感恩。欲杯香茗茶，食個裹蒸粽，趁機一嘍，坐下來研究一下，看看節後入市攻略。「五窮」卻未真正窮，「六絕」是否真的絕？事實上，五月初六日恒指收市逾萬萬一千二百餘點，成績不錯，可惜成交活躍。看來好友雙方支持，對市場前景不清所致。索羅斯久休復出，高調空美股，美國道瓊斯升達一千八百點，創近期高峰，大有高處不勝寒之感，索羅斯近期大空斬獲，但似乎愈空愈升。執筆之時，替他計數未有多大斬獲，索羅斯亦高調空中國中資股。近周，中美兩國舉行了第八輪中美戰略與經濟對話，對今後中美兩國大國對全球經濟的盛衰起着關鍵作用。有人竟對兩大經濟實體股市空空，是贏是輸不得而知，期待上帝保佑。投資市場其實真有些邪門，就以香港交易所為例，今年六月二十八日將舉行六十七周年紀念酒會，特別梁振英親臨主禮。想當年每個會員曾獲派股票，當日當時上市價為三元八角。匆匆十六年過去，當下香港交易所股票最高二百多元，如果真有那位會員堅忍不屈，死守不放，到今日大賺特賺，又何須在市場狂炒呢？

靈猴仲夏港股將見佳景

索羅斯做大空你眼不跟呢？雖然不明朗因素多，英國是否脫歐，美國是否加息，中國經濟是否硬着陆？A股是否入摩指等等，都令人忐忑。但我以為為踏進靈猴仲夏時，港股將漸見佳景，未至會敢大叫牛市到，但送熊迎牛是股市好友希望，切勿盼萬里長空！

發式生聞

發式生聞

其實主持通宵節目這十年期間，得到很多聽眾朋友的支持，那種跟我過着不眠不休的通宵生活，其實自己覺得非常之感動。有時也會去探討聽眾朋友們究竟在通宵時間仍然不去睡覺的原因，結論包括：喜歡夜間的生活，很喜歡收聽音樂，或者遇上一些解決不了的問題而睡不着，所以每一位聽眾也帶着自己的困難，有時也會用自己小小的生活經驗與他們分享及給一點意見，而我最難意的一句話就是：「我們一起努力吧」，但原來這句話引起了很大的風波。

說者無心 聽者有意

話說多年前，曾經有一位聽眾朋友好像患上了一些情緒問題，她在留言板告訴我她的情况，因為自己對聽眾們所產生的問題也很關心，所以給了一些意見及說了以上的那句話，而這句話竟然令到聽眾有着非一般的想法，原來她以為我這句話而覺得我就是她的男朋友，對我來說，這句話只是一種鼓勵及支持，就好像聽眾支持我主持節目一樣，從來沒有其他的想法，相信你看見這句話，也沒有任何遐想對嗎？但這位聽眾反因為我這句話而有着這個誤會，而這個誤會亦已經纏繞她多年時間。

漸卦

漸卦

一位做輪胎生意的中年女老闆約我聊天，她想看看事業及其他問題。根據她占得「漸」卦九三爻動，我說：「子孫孫世，卦意為漸進，事業本雄厚，穩健發展，近一年沒有什麼值得擔憂的。至於其他問題，其實就是感情問題。你能不能有一場婚外戀，男方或許比你小十歲左右。」她頓時臉色大變：「你胡扯！」我說：「如果現在沒有，今後就要防止這種事出現。」她忽然低頭溫柔地一笑：「假如確有如你說的這種事呢？會不會有結果呀？」我說：「夫征不復，婦孕不育。不會有好結果！」她說：「我有家庭，夫妻沒感情，他還沒有成家，確實比我小十歲。八年了，他最近突然提出分手，要去談對象了！你說我該怎麼辦？」我說：「趕緊放手，否則不僅留不住人，而且還有人要找你麻煩！」她眼睛一紅：「八年的時間呀，我們就是實質性的夫妻！他身上的衣服從裡到外都是名牌，都是我親自給他買的。」她最終接受了我勸告，願意祝福她的小情人早日成家。

聊易談經

汪雙六

途中心安的幸福的磐石。從岸邊到磐石，是一次進步的升級，雖然邁進的距離並不太長，但他們不能越過岩石向更高更遠的地方直接飛去，因為他們首先要解決安全問題，磐石是鴻雁遠大旅程中不可或缺的重要驛站。

漸卦論述任途發展所必須遵循的漸進的原則。卦辭說：「漸，女歸吉，利貞。」古代女子出嫁必須嚴格遵循一套嚴格的程序，逐級向前推進才能順利出嫁，這就是卦象所含的「止而順」的涵義。爻辭句句以鴻雁為喻，說明本卦的核心問題不是女子出嫁問題，而是以嫁女為喻，專門論述人生仕途必須嚴格遵守逐級漸進和堅守正道的原則。漸進，是仕途之路的普遍規律。所謂漸進，就是在不斷升進中不斷升進，停止的目的不是為了阻擋升進，而是為了在升進後的職位上安心工作。

六二、鴻漸於陸，飲食衎衎，吉。鴻雁飛離了水岸，再次降臨在聳立於海中的一塊巨大而安穩的磐石上面，開始和和美地用膳進餐。正是由於得到領頭雁在前方的正確引導，牠們才會如此輕鬆地獲得了這塊旅古雲霄。

「仙蹤」掠影

平和縣大溪鎮境內的靈通山，不是一座普通的山，它是上億年前的火山岩堆積而成，以「險峰、奇石、飄雲、清泉」四大特色而聞名天下。靈通山上有座朝天寺，更是特別，站在這裡立刻會有一種飄飄欲仙的感覺。朝天寺外前面右側的一塊巨石壁上，有「仙蹤」二字石刻，而在「仙蹤」二字下方，有一隻深深深刻的「右腳腳印」，傳說那是一隻仙人所踩進的右腳鞋印。沒有身臨其境，無法說出內心更多的體會。過去，我從照片上看朝天寺時，只覺得它很獨特很神奇，心想，一座小小的寺廟立於一座高高的危崖之上，孤寂而又神秘，但那又有什麼呢？大自然中像這樣的鬼斧神工並不少見，只要有心便會發現。當我身臨此境時，心境一下子得到了淨化，同時進入無塵的境界並得到提升。這是我來之前完全沒有意料到的，或許這就是一種緣分。

斷捨離 伍淑賢 去年在敦南誠品，初遇山下英子的《斷捨離》一書，看了大要，回來一有空就讀了幾頁，躍躍欲試。上週終於於折騰了一番，讓救世軍上門拿走了六六紅白藍袋舊衣服皮鞋。家裡現狀，雖難作者描繪的理想家居環境狀態還很遠，但終於踏出了第一步。未來還得勞煩救世軍的大隻佬再來回收。正如書中說，捨棄身外物必先經一番掙扎，今次只「斷」了六袋，期望下次可「斷」十二袋，讓衣物找到真正用它的家！

夜鬥地主 愛都柏林 我太太太精彩了。這幾天海門十五日遊遍英國，除了威爾斯不入，北上尼斯湖，西面到湖區，渡海去北愛爾蘭法斯特，再飛南愛都柏林，我說太太精彩了。約好第二天下午隨班機回港，補行程之不足。晚飯時分，先到唐人街等街，還有一點點，老友打來手機電話，說在堵車，還有一個景點要趕，去看倫敦塔橋，旁邊的倫敦塔當然進不去，因為已經關門了。

荷里活系列電影的術語

莫里斯 向來都有從拍攝續集直到系列化的現象。華語片之中，由關德興與李修賢的《黃飛鴻》系列共七十多部，若把其他人領銜的黃飛鴻電影計算在內，總數更是過百。不過黃飛鴻是真正有其人的近代歷史人物，屬於公有領域，產權並非由某一間電影公司擁有，其身跡亦由許多不同製作方拍攝，所以只能算廣義的「系列電影」。

東拉西扯

莫里斯 無論在中西電影業界，成功的電影向來都有從拍攝續集直到系列化的現象。華語片之中，由關德興與李修賢的《黃飛鴻》系列共七十多部，若把其他人領銜的黃飛鴻電影計算在內，總數更是過百。不過黃飛鴻是真正有其人的近代歷史人物，屬於公有領域，產權並非由某一間電影公司擁有，其身跡亦由許多不同製作方拍攝，所以只能算廣義的「系列電影」。

跳出框框

蒙妮卡 上海老同學說來就來，藉中英「黃金時代」的東風，與愛人同西飛，同日傍晚抵達倫敦，一團人住進近郊高速公路休息站小酒店，前不見村後不着店。老友出發前，用電郵傳去一張後花園照片。蘋果手機的拍照偽術厲害，將小花園擴大為「無敵」園景，老友驚駭，說小時候讀書地主，想不到你在英國當上地主。受寵若驚，老友電話一到，馬上駕車去接，說台已經搭好，請她夫婦夜鬥地主。

百家廊 盧一心